
1. 43 에 대한 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 12 와 같다.

② 밑은 4 이다.

③ 지수는 3 이다.

④ 4 × 4 × 4 를 나타낸 것이다.

⑤ 34 보다 작다.

① 43 = 4 × 4 × 4 = 64 이므로 12 와 같지 않다.
⑤ 34 = 3 × 3 × 3 × 3 = 81

해설



2. 135 에 가장 작은 수를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이 되게 하려고
한다. 어떤 수를 곱하면 되는가?

① 6 ② 10 ③ 12 ④ 15 ⑤ 18

135 = 33 × 5
곱해야 할 가장 작은 자연수는 3 × 5 = 15

해설



3. 어떤 수 A 를 5 로 나누었더니 몫이 7 이고, 나머지가 2 이었다. 어떤
수 A 를 구하여라.

37

A = 5 × 7 + 2 = 37

해설



4. 다음 보기 중 약수가 2 개뿐인 수를 골라라.

㉠ 1 ㉡ 33 ㉢ 55

㉣ 149 ㉤ 144

보기

㉣

약수가 2 개뿐인 수는 소수이다. 소수는 149 이다.

해설



5. 다음 중 50 의 소인수로만 이루어진 모임은?

① 2, 5 ② 1, 2, 5

③ 1, 2, 5, 10 ④ 2, 5, 10, 25

⑤ 1, 2, 5, 10, 25, 50

50 을 소인수분해하면 다음과 같다.

이므로 50 의 소인수는 2, 5 이다.

해설



6. 다음 중 거듭제곱의 표현으로 옳지 않은 것은?

① 3 × 3 × 3 × 3 = 34

② 5 × 5 × 5 = 53

③ 3 × 3 × 5 × 5 × 7 = 32 × 52 × 7

④ 3 + 3 + 3 + 3 = 34

⑤
2 × 2 × 2
3 × 3 × 3 =

23

33

④ 3 + 3 + 3 + 3 = 4 × 3

해설



7. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 10 이하의 소수는 모두 4 개이다.

② 17 은 소수이다.

③ 1 을 제외한 모든 홀수는 소수이다.

④ 2 는 소수이다.

⑤ 소수의 약수는 2 개이다.

소수는 1 보다 큰 자연수 중에서 1 과 자기 자신만을 약수로
가지는 수이다. 따라서 9 는 홀수이지만 소수가 아니다.

해설



8. 600 을 자연수 x 로 나누어 어떤 자연수의 제곱이 되게 하려고 한다.
나누어야 할 가장 작은 자연수를 구하여라.

6

600 을 소인수분해하면 다음과 같다.

600 = 23 × 3 × 52 이므로
23 × 3 × 52

x
가 어떤 자연수의 제곱이

되기 위한 x 의 값 중에서 가장 작은 자연수는 2 × 3 = 6 이다.

해설



9. 196 을 am × bn 으로 소인수분해하였을 때, a + b + m + n 의 값은?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15

196 = 22 × 72

따라서 a = 2, b = 7,m = 2,m = 2

a + b + m + n = 13

해설



10. 48 에 자연수 x 를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이 되게 하려고 한다.
다음에서 x 가 될 수 있는 수를 모두 고르면 (정답 2개)?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 9 ⑤ 12

48 = 24 × 3
곱해야할자연수가 x이고, 어떤자연수를 y라하면 (24×3)×x =

y2이다.
x = 3 × 12, 3 × 22, · · ·
= 3, 12, · · ·

해설


